

ОТЗЫВ

официального оппонента на диссертацию Васильченко Владимира Владимировича «Влияние интернет-коммуникаций на активизацию протестных движений молодёжи в современной России», представленную на соискание учёной степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Представленную диссертацию Васильченко В.В. отличает высокая актуальность темы исследования. XXI век считается веком информации, которая, в свою очередь, считается одним из главных факторов владения современным миром. Риски, связанные с увеличением информационных потоков, распространением информации, призывающей и побуждающей к противоправным действиям, насилию влияют на обеспечение национальной безопасности в России.

Данная тема соответствует специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

В общей характеристике диссертации, в обосновании её актуальности, определении научной разработанности и новизны проблемы автор следует лучшим традициям, сложившимся при подготовке к защите исследований: объективность, взвешенность в оценках современных социальных явлений, глубокое проникновение в сущность предмета научного анализа. На этой добротной основе соискатель достаточно ёмко и корректно определяет объект и предмет исследования, его целевую установку и систему конкретных исследовательских задач для своего научного поиска.

Исходя из актуальности темы и состояния её разработки, автором правильно определены рамки исследования и поставлена научная задача, которая в представленной работе, решена полностью.

В результате проведенного исследования автором получены следующие новые научные результаты:

определены особенности и динамика развития российского молодёжного политического протеста в современном российском обществе (С. 18-37);

определены основные направления активизации протестных движений российской молодёжи посредством новых информационных и телекоммуникационных технологий (С. 37-61);

выявлена и охарактеризована политическая платформа протестных движений молодёжи как субъекта политических отношений в России (С. 62-81);

даны практические рекомендации по противодействию использованию Web-технологий политическими силами, заинтересованными в дестабилизации политической ситуации в современном российском обществе (С. 81-97);

раскрыты возможности и ограничения интернет-коммуникаций, как одного из механизмов активизации молодёжных протестных движений (С. 98-119).

По мнению оппонента, автор довольно удачно сформулировал и раскрыл цель, объект и предмет исследования, что представляет значимую научную ценность.

Научная новизна исследования, обусловлена тем, что в нём:

выявлены особенности феномена современного политического протеста в России в условиях активного использования интернет-коммуникаций различными политическими силами;

обозначены протестные движения молодёжи как субъекта политических отношений в современном российском обществе;

охарактеризованы возможности использования Web-технологий для формирования протестных настроений и активизации протестных действий молодёжи в существующей системе интернет-коммуникаций;

выявлены основные направления действий прозападно настроенных российских оппозиционных и «третьих» сил по активному вовлечению молодёжи в протестные политические движения.

Достоинством данной работы является компоновка и подача материала, основанного на значительных данных социологических опросов и анализе

литературы, с помощью которого дается характеристика влияния интернета на молодёжные движения. Для наглядности и облегчения восприятия материала в тексте работы автор приводит цветные диаграммы, графики и таблицы.

Достоверность и обоснованность результатов не вызывает сомнения, что обусловлено: широким обсуждением исследуемой проблемы в выступлениях на научных конференциях: «Гуманитарные науки и современность» (Москва, 2011г.), «Современные тенденции науки и образования» (Липецк, 2012 г.).

Теоретическая и практическая значимость исследования заключается в возможности использования материалов и выводов, полученных диссертантом в современной политической науке.

Основные научные результаты диссертанта достаточно подробно изложены в опубликованных 6 научных работах общим объемом более 6 п.л.

Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации.

План и структура диссертации раскрывают содержание исследования. Диссертация имеет довольно стройную структуру: состоит из введения, двух глав, заключения и литературы.

Работа написана литературным языком, стиль изложения чёткий и последовательный. Диссертация оформлена в соответствии с установленными правилами.

Давая в целом высокую оценку полученным в кандидатской диссертации Васильченко В.В. научным результатам, в то же время нельзя не отметить и того, что она не лишена, по нашему мнению, и некоторых недостатков.

Во-первых, в работе не прослеживается чёткого разделения на информацию теоретического и эмпирического характера: таблицы, рисунки и диаграммы (С. 44, 45, 52, 54-57, 65, 71, 112-115) следовало бы поместить в раздел Приложения.

Во-вторых, по второй задаче диссертационного исследования: «Выявить и охарактеризовать политическую платформу протестных движений молодежи как субъекта политических отношений в России». Нечетко сформулировано в диссертации, что понимается под «политической платформой». Это социальная платформа, идеологическая?

В-третьих, относительно «Литературы» в конце диссертации хотелось бы порекомендовать разделить список не на печатные и интернет-ресурсы, а на источники (соцопросы, документы молодежных организаций и пр.) и исследования.

Отмеченные выше недостатки не оказывают существенного влияния на теоретическую и практическую ценность проведенного исследования. В целом автору удалось успешно реализовать поставленные цели и задачи.

ВЫВОД: диссертация Васильченко Владимира Владимировича посвящена актуальной теме и представляет собой завершённое самостоятельное оригинальное исследование, содержащее в себе решение важной научной задачи. Она соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 23.00.02 - политические институты, процессы и технологии, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата политических наук.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОППОНЕНТ
ДОКТОР ПОЛИТИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР

Ю.СИНЧУК

«10» марта 2017 г.

Подпись доктора политических наук, профессора,
профессора кафедры политологии
Института международных отношений
и социально-политических наук
ФГБОУ ВО «Московский государственный
лингвистический университет»
Синчука Юрия Владимировича удостоверяю:



Ду Демидова М.А.
ведущий документооборот
отдела документального
обеспечения ФГБОУ ВО МЛГУ

Официальный оппонент:

Синчук Юрий Владимирович,
доктор политических наук, профессор,
профессор кафедры политологии
Института международных отношений
и социально-политических наук,
Федеральное государственное
бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Московский государственный
лингвистический университет»

Контактные данные:

тел. 8-916-6436086, sinchukjv@mail.ru

Адрес места работы:

119034, Москва, ул. Остоженка, д. 38,
МГЛУ, Институт международных отношений
и социально-политических наук, кафедра политологии
тел. 8-499-2557172, kafedra.politologia@yandex.ru